

秘书长

世界土著人国际日致辞

2012年8月9日

《联合国土著人民权利宣言》通过五年以来，社区和个人纷纷利用传统媒体和新媒体，讲述自己的故事，发出自己的声音。

今年的“世界土著人国际日”的重点是“土著传媒，加强土著声音”。从社区广播和电视到专题片和纪录片，从视频艺术和报纸到互联网和社会媒体，土著人民正在利用这些强大的工具来挑战主流叙述，提醒国际社会注意侵犯人权的行为，促动全球声援。他们还在发展自己的传播媒介，以反映土著价值观，破除神话和误解。

土著声音讲述他们对抗数世纪的不公正和歧视的令人信服的故事，为保留他们的文化、语言、精神和传统争取资源和权利。他们提供了对将土著经验排除在外的发展模式的一种视角。他们促进相互尊重和文化间理解，这是建设没有贫困和偏见的社会的前提条件。

值此国际日之际，我保证联合国系统将全力支持，与土著人民，包括其媒体合作促进《宣言》的全面实施。我还呼吁会员国和主流媒体创造和保留机会，让土著人民表述其观点、优先事项和愿望。

让我们利用媒体，不论是土著媒体还是非土著媒体，尤其是新的传播媒介，搭建桥梁，建立一个真正的跨文化世界，一个崇尚多样性的世界，一个不仅让不同文化共存，而且珍视各自的贡献和潜力的世界。